
Iz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvoj————————ukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odzivi        

Krizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledalo        

STA / TOREK, 27. julij 2010 / ŠT. 51/ kr-og@sta.si / 

Direktor Agencije za zavarovalni nadzor Mihael Perman     

Položaj zavaroval-Položaj zavaroval-Položaj zavaroval-Položaj zavaroval-
nic, ki delujejo v nic, ki delujejo v nic, ki delujejo v nic, ki delujejo v 
Sloveniji je stabi-Sloveniji je stabi-Sloveniji je stabi-Sloveniji je stabi-
len, nobena od len, nobena od len, nobena od len, nobena od 
njih ni v težavah. njih ni v težavah. njih ni v težavah. njih ni v težavah. 
So pa seveda So pa seveda So pa seveda So pa seveda 
nekatere v bolj-nekatere v bolj-nekatere v bolj-nekatere v bolj-
šem, nekatere pa šem, nekatere pa šem, nekatere pa šem, nekatere pa 
v slabšem položa-v slabšem položa-v slabšem položa-v slabšem položa-
ju. ju. ju. ju.     

    

Rusija bi lahko s Rusija bi lahko s Rusija bi lahko s Rusija bi lahko s 
prodajo deležev v prodajo deležev v prodajo deležev v prodajo deležev v 
državnih podjetjih državnih podjetjih državnih podjetjih državnih podjetjih 
zbrala do 883,5 zbrala do 883,5 zbrala do 883,5 zbrala do 883,5 
milijarde rubljev milijarde rubljev milijarde rubljev milijarde rubljev 
(29 milijard (29 milijard (29 milijard (29 milijard 
dolarjev) za dolarjev) za dolarjev) za dolarjev) za 
pokritje proračun-pokritje proračun-pokritje proračun-pokritje proračun-
skega primanj-skega primanj-skega primanj-skega primanj-
kljaja. kljaja. kljaja. kljaja.     
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V današnjem V današnjem V današnjem V današnjem     
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Slovenske zavarovalnice so kapitalsko ustrezne, težave pa lahko pov-Slovenske zavarovalnice so kapitalsko ustrezne, težave pa lahko pov-Slovenske zavarovalnice so kapitalsko ustrezne, težave pa lahko pov-Slovenske zavarovalnice so kapitalsko ustrezne, težave pa lahko pov-
zzzzrrrrooooččččiiiijjjjoooo posli na Balkanu. Ovira za zavarovalnice so njihovi lastniki,  posli na Balkanu. Ovira za zavarovalnice so njihovi lastniki,  posli na Balkanu. Ovira za zavarovalnice so njihovi lastniki,  posli na Balkanu. Ovira za zavarovalnice so njihovi lastniki, 
saj je v tem poslu nujen lastnik z jasno vizijo, je za Krizno ogledalo saj je v tem poslu nujen lastnik z jasno vizijo, je za Krizno ogledalo saj je v tem poslu nujen lastnik z jasno vizijo, je za Krizno ogledalo saj je v tem poslu nujen lastnik z jasno vizijo, je za Krizno ogledalo 
STA povedal predsednik Agencije za zavarovalni nadzor Mihael Per-STA povedal predsednik Agencije za zavarovalni nadzor Mihael Per-STA povedal predsednik Agencije za zavarovalni nadzor Mihael Per-STA povedal predsednik Agencije za zavarovalni nadzor Mihael Per-
man, ki tudi podpira morebitno povezovanje Triglava Re in Save Re.man, ki tudi podpira morebitno povezovanje Triglava Re in Save Re.man, ki tudi podpira morebitno povezovanje Triglava Re in Save Re.man, ki tudi podpira morebitno povezovanje Triglava Re in Save Re.    

Kaj lahko poveste o razmerah na slovenskem zavarovalniškem trgu.  Kaj lahko poveste o razmerah na slovenskem zavarovalniškem trgu.  Kaj lahko poveste o razmerah na slovenskem zavarovalniškem trgu.  Kaj lahko poveste o razmerah na slovenskem zavarovalniškem trgu.      

Položaj zavarovalnic, ki delujejo v Sloveniji je stabilen, nobena od njih ni v težavah. So pa 
seveda nekatere v boljšem, nekatere pa v slabšem položaju. Zakon mi sicer ne dovoljuje da 
bi konkretno govoril o posameznih zavarovalnicah. 
 
Nekatere prodajajo svoje naložbe po Sloveniji, Balkanu in drugje. To verjetno ne pomeni, da Nekatere prodajajo svoje naložbe po Sloveniji, Balkanu in drugje. To verjetno ne pomeni, da Nekatere prodajajo svoje naložbe po Sloveniji, Balkanu in drugje. To verjetno ne pomeni, da Nekatere prodajajo svoje naložbe po Sloveniji, Balkanu in drugje. To verjetno ne pomeni, da 
jim gre dobro. Kako to ocenjujete?jim gre dobro. Kako to ocenjujete?jim gre dobro. Kako to ocenjujete?jim gre dobro. Kako to ocenjujete?   

No, pred nekaj leti je bil pri meni predstavnik ene od največjih evropskih zavarovalnic, ki je 
bil konkreten, da ga zanima Zavarovalnica Triglav. Vendar ne družba sama po sebi, ampak 
kot vrata v jugovzhodno Evropo. Potem pa je še brez zadržkov omenil, da bodo Triglav in 
druge slovenske družbe na Balkanu “opravile umazano delo”, na koncu bodo kapitalsko izčr-
pane, takrat pa bo primeren trenutek za vstop večjih igralcev. Vse zavarovalnice, ki imajo 
hčerinske družbe na trgih jugovzhodne Evrope, zdaj res tožijo, da je težko uveljaviti dobro 
upravljanje na Balkanu in jih hčerinske družbe izčrpavajo. 

 

NapovednikNapovednikNapovednikNapovednik————danesdanesdanesdanes    

11.00 novinarska konfe-
renca, na kateri bosta 
med drugim minister za 
lokalno samoupravo in 
regionalni razvoj Henrik 
Gjerkeš in državni sekre-
tar v kabinetu predsedni-
ka vlade Andrej Horvat 
predstavila javni razpis 
za dolgoročne kredite ter 
garancije za dolgoročne 
kredite za začetne inves-
ticije mikro, malih in sre-
dnje velikih podjetij v 
letu 2010; Zavarovalnica 
Triglav, Jakijeva dvorana, 
Lendavska ulica 5, MUR-
SKA SOBOTA 
 
12.00 novinarska konfe-
renca GZS, na kateri 
bodo med drugim pred-
stavili rezultate aktivnosti 
GZS na področju interna-
cionalizacije v prvem 
polletju 2010 ter načrte 
do konca leta; GZS, dvo-
rana C, Dimičeva 13, 
LJUBLJANA 

Mihael Perman, direktor Agencije za zavarovalni nadzor  
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Zakaj?Zakaj?Zakaj?Zakaj?    

Težko je najti ljudi z izkušnjami in integriteto, poleg tega je poslovno okolje zelo težavno. Ko smo naredili stres test 
za Zavarovalnico Triglav, se ta ni blesteče izkazal. Med razlogi je bila ravno izpostavljenost tveganju zaradi balkan-
skih hčera. 

Kaj je po vaše največja težava slovenskega zavarovalništva?Kaj je po vaše največja težava slovenskega zavarovalništva?Kaj je po vaše največja težava slovenskega zavarovalništva?Kaj je po vaše največja težava slovenskega zavarovalništva?   

Na to ni lahko odgovoriti, bi pa izpostavil lastništvo. Želel bi si drugačno lastništvo, ne nujno tuje, ampak lastnike z 
bolj jasno vizijo. 

Ni to nekoliko obrabljena fraza?Ni to nekoliko obrabljena fraza?Ni to nekoliko obrabljena fraza?Ni to nekoliko obrabljena fraza?   

Da, vendar tu drži. 

Potem niste za državno lastništvo v zavarovalnicah?Potem niste za državno lastništvo v zavarovalnicah?Potem niste za državno lastništvo v zavarovalnicah?Potem niste za državno lastništvo v zavarovalnicah?   

Tudi država je lahko lastnik, zakaj ne? Zavarovalnica Triglav je v državni lasti pa ima dobro upravljanje. Nekatere, ki 
imajo nedržavno lastništvo, pa imajo po mojem mnenju slabše upravljanje. 

Kako je s solventnostjo slovenskih zavarovalnic?Kako je s solventnostjo slovenskih zavarovalnic?Kako je s solventnostjo slovenskih zavarovalnic?Kako je s solventnostjo slovenskih zavarovalnic?   

V tem trenutku so vse zavarovalnice kapitalsko ustrezne, bi si pa kot nadzorniki želeli, da bi bili solventnosti količniki 
večji. 

A je to problem pri malih oz. večjih zavarovalnicah?  A je to problem pri malih oz. večjih zavarovalnicah?  A je to problem pri malih oz. večjih zavarovalnicah?  A je to problem pri malih oz. večjih zavarovalnicah?      

Pri obojih. Tudi tu je precej odvisno od lastnikov. Tako so nekatere zavarovalnice s tujimi lastniki “precej na robu”. 

Kaj pa največja zavarovalnica v Sloveniji?Kaj pa največja zavarovalnica v Sloveniji?Kaj pa največja zavarovalnica v Sloveniji?Kaj pa največja zavarovalnica v Sloveniji?   

Zavarovalnica Triglav ima precejšnji presežek razpoložljivega kapitala in po naših ocenah ne potrebuje dokapitaliza-
cije, razen če ne pride do nepredvidljivih težav. Poleg tega ima Triglav precej naložb, ki se jih ne da upoštevati za 
kapitalsko ustreznost, kot recimo naložba v Abanko, se pa te naložbe dajo uporabiti, če bi bilo to potrebno. 

Če bi Triglav npr. prodal delež v Abanki Vipa bi bil kapitalsko še bolj ustrezen?Če bi Triglav npr. prodal delež v Abanki Vipa bi bil kapitalsko še bolj ustrezen?Če bi Triglav npr. prodal delež v Abanki Vipa bi bil kapitalsko še bolj ustrezen?Če bi Triglav npr. prodal delež v Abanki Vipa bi bil kapitalsko še bolj ustrezen?   

Da. To pa bi bilo morda tudi poslovno dobro, saj bi se moral Triglav ukvarjati s svojim “core businessom”, zavaroval-
ništvom, ne pa še z aktivnim upravljanjem družb, ki z zavarovalništvom nimajo nič skupnega. Če bi Triglav sredstva 
iz prodaje banke prelil v ustrezne naložbe, bi to povečalo solventnostni količnik. Triglav naj bi se zanimal za nakup 
poslov slovenskih zavarovalnic na Balkanu, kar pomeni tudi konsolidacijo. 

Bi to bilo lahko kaj sporno glede konkurence?Bi to bilo lahko kaj sporno glede konkurence?Bi to bilo lahko kaj sporno glede konkurence?Bi to bilo lahko kaj sporno glede konkurence?   

Meni se tu ne zdi nič spornega. Če pogledate po Evropi in svetu boste videli, da se to dogaja. Če se slovensko zava-
rovalništvo hoče obdržati v tujini, glede na svojo velikost, se bo moralo konsolidirati. Sem pa bolj skeptičen in zadr-
žan glede križne konsolidacije z bankami. 

Torej niste za oblikovanje kakršnikoli bančnoTorej niste za oblikovanje kakršnikoli bančnoTorej niste za oblikovanje kakršnikoli bančnoTorej niste za oblikovanje kakršnikoli bančno----zavarovalniških stebrov, ki temeljijo na kapitalskih povezavah, npr. zavarovalniških stebrov, ki temeljijo na kapitalskih povezavah, npr. zavarovalniških stebrov, ki temeljijo na kapitalskih povezavah, npr. zavarovalniških stebrov, ki temeljijo na kapitalskih povezavah, npr. 
Triglav, NLB?Triglav, NLB?Triglav, NLB?Triglav, NLB?  

Za poslovno sodelovanje sem, ne pa za kapitalsko povezovanje. Izkušnje takšnih povezav v času finančne krize so 
izrazito negativne, predvsem za zavarovalnice. 

 
Preberite več na spletni strani: 

http://kr-og.sta.si/2010/07/perman-za-krizno-ogledalo-sta-lastnistvo-je-ena-od-vecjih-tezav-slovenskega-
zavarovalnistva/ 
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Marušič danes na pogovorih po bolnišnicah o aktualnih razmerahMarušič danes na pogovorih po bolnišnicah o aktualnih razmerahMarušič danes na pogovorih po bolnišnicah o aktualnih razmerahMarušič danes na pogovorih po bolnišnicah o aktualnih razmerah 

Minister Dorjan Marušič bo danes obiskal nekatere Minister Dorjan Marušič bo danes obiskal nekatere Minister Dorjan Marušič bo danes obiskal nekatere Minister Dorjan Marušič bo danes obiskal nekatere 
slovenske bolnišnice. Na pogovorih z vodstvi bolni-slovenske bolnišnice. Na pogovorih z vodstvi bolni-slovenske bolnišnice. Na pogovorih z vodstvi bolni-slovenske bolnišnice. Na pogovorih z vodstvi bolni-
ššššnnnniiiicccc se bodo osredotočili predvsem na poslovanje  se bodo osredotočili predvsem na poslovanje  se bodo osredotočili predvsem na poslovanje  se bodo osredotočili predvsem na poslovanje 
bolnišnic, tako na finančni vidik kot tudi na organi-bolnišnic, tako na finančni vidik kot tudi na organi-bolnišnic, tako na finančni vidik kot tudi na organi-bolnišnic, tako na finančni vidik kot tudi na organi-
zacijo dela v luči napovedi zdravnikov, da z jesenjo zacijo dela v luči napovedi zdravnikov, da z jesenjo zacijo dela v luči napovedi zdravnikov, da z jesenjo zacijo dela v luči napovedi zdravnikov, da z jesenjo 
ne bodo več delali preko polnega delovnega časa.ne bodo več delali preko polnega delovnega časa.ne bodo več delali preko polnega delovnega časa.ne bodo več delali preko polnega delovnega časa.    
 

Dopoldne bo Marušič najprej obiskal Splošno bolni-
šnico Slovenj Gradec, popoldne pa še Psihiatrično 
bolnišnico Vojnik in Splošno bolnišnico Ptuj. Na 
pogovorih bodo imeli vodilni bolnišnic možnost 
ministru predstaviti tudi druge težave, s katerimi 
se posamezne bolnišnice soočajo.  
 
Sindikalni zaupniki zdravniškega sindikata Fides 
naj bi ta teden pristojnim službam po zdravstvenih 

zavodih oddali izjave zdravnikov o nesoglasjih za nadurno delo. To med drugim pomeni, da mnogi zdrav-
niki s 1. septembrom letos ne bodo več delali preko polnega delovnega časa.  
 
Za takšni ukrep so se odločili potem, ko je vlada sprejela novelo zakona o sistemu plač v javnem sektor-
ju, po kateri je vlada med drugim posegla v višino položajnega dodatka in plačilo dežurstev. 

Preberite več na spletni strani: 
 

http://kr-og.sta.si/2010/07/marusic-danes-na-pogovorih-po-bolnisnicah-o-aktualnih-razmerah/ 

Rusija s privatizacijo do 30 milijard dolarjevRusija s privatizacijo do 30 milijard dolarjevRusija s privatizacijo do 30 milijard dolarjevRusija s privatizacijo do 30 milijard dolarjev    

Rusija bi lahko s prodajo deležev v državnih podjetjih 
zbrala do 883,5 milijarde rubljev (29 milijard dolarjev) 
za pokritje proračunskega primanjkljaja. Naprodaj naj 
bi bili manjšinski deleži v devetih podjetjih, vključno z 
največjim ruskim proizvajalcem nafte Rosneftom, poro-
čajo tuje tiskovne agencije. 
 
Rusko finančno ministrstvo je objavilo, da bi poleg Ros-
nefta naprodaj lahko postavilo tudi deleže v podjetjih in 
bankah Sberbank, VTB Group, Russian Railways, Sov-
comflot, RusHydro, Russian Agricultural Bank in Mort-
gage Agency, poroča ruska tiskovna agencija Itar-Tass. 
Sprva je bil na seznamu tudi upravljalec plinovoda 
Transneft, vendar naj bi ga kasneje izvzeli, so za rusko 
tiskovno agencijo Itar-Tass povedali neimenovani viri 
blizu vladnih krogov. 
 

Evropska banka za obnovo in razvoj (EBRD) pa je danes objavila, da namerava kupiti okoli 10-odstotni 
lastniški delež v moskovski borzi RTS, s čimer želi ruski trg kapitala narediti bolj atraktiven. Kot je pou-
daril predstavnik banke Richard Wallis, ruska borza za normalno delovanje potrebuje večjo likvidnost, 
zaradi česar mora biti zanimiva za domače in tuje vlagatelje. 
 

Preberite več na spletni strani: 
 

http://kr-og.sta.si/2010/07/rusija-s-privatizacijo-do-30-milijard-dolarjev/ 
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